

## Η επίσημη έναρξη του «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...»

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς



### Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου

Με την τέλεση του Αγιασμού από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Προικονήσου κ. Ιωσήφ, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 30 Σεπτεμβρίου, η επίσημη έναρξη του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...», στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.

Το πρόγραμμα που διοργανώνεται για 8η συνεχόμενη χρονιά, περιλαμβάνει μια σειρά καθημερινών εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, που θα ολοκληρωθούν στις 31 Δεκεμβρίου.

Τις προοπτικές του φετινού προγράμματος παρουσίασε ο Προϊστάμενος του Ναού και υπεύθυνος του «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...», Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Γεωργακόπουλος, ενώ σκέψεις για την εμπειρία του συμμετέχοντα στο πρόγραμμα τα προηγούμενα χρόνια, ανέπτυξε ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Βασιλάκος.

### **Πρωτ. Γεώργιος Γεωργακόπουλος**

Τους προσκεκλημένους καλωσόρισε ο προϊστάμενος του Ναού Πρωτ. Γεώργιος Γεωργακόπουλος, που παρουσίασε τους βασικούς άξονες πάνω στους οποίους δομήθηκε η οργάνωση του προγράμματος. Βασικός στόχος είναι η προσφορά καθημερινών ευκαιριών που θα λειτουργήσουν ως αντίδοτο στη μοναξιά και την αποξένωση και θα φέρουν περισσότερο κοντά τα μέλη της Ενορίας. Μία «πρόσκληση φιλοξενίας σε καιρούς αφιλίας», όπως είναι και το κεντρικό μήνυμα του προγράμματος.

Όπως τόνισε στην αρχή της παρουσίασης του:

«Συμπληρώθηκαν 8 χρόνια, από τη στιγμή που άρχισε να λαμβάνει σάρκα και οστά, το πρώτο πιλοτικό πρόγραμμα με τον παράδοξο - για κάποιους - τίτλο «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...».

Ένα ταπεινό ξεκίνημα, μιας φιλότιμης όμως προσπάθειας που στόχευε να καταστήσει σταδιακά την Ενορία, το κέντρο που θα μπορούσε ο καθένας μας να ζήσει τη συντροφικότητα, το ενδιαφέρον και την αλληλεγγύη μεταξύ των μελών της Εκκλησίας.

Τραγική είναι η διαπίστωση πως η εποχή μας είναι άφιλη, όπως άφилες είναι και οι πόλεις μας. Πολλοί οι άνθρωποι που τις κατοικούν και τις περιδιαβαίνουν, αλλά μόνοι, αποξενωμένοι, απαρηγόρητοι. Οι κουβέντες λιγοστές και τυπικές. Οι καρδιές κλειστές, το μυαλό εγκλωβισμένο στα προβλήματα και τα αδιέξοδα της καθημερινότητας.

Στους αντίποδες της ατομικότητας, η Εκκλησία. Σώμα, σύναξη, κοινωνία και ζωή. Άνοιγμα καρδιών, ζεστή αγκαλιά, αποδοχή κάθε ανθρώπου, όποιος κι αν είναι, ότι κι αν είναι. Οικογένεια, φιλόξενο σπιτικό.»

Και έτσι, γεννήθηκε στα σπλάχνα της ενορίας Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, το πρόγραμμα «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...».



Δημιουργήθηκαν οι συνθήκες, ώστε σε καθημερινή βάση όσοι επιθυμούν, να βρίσκουν ευκαιρίες συνύπαρξης, συνοδοιπορίας, ψυχικής ξεκούρασης και δημιουργικής απασχόλησης.

Πολλοί άνθρωποι, συνέχισε ο π. Γεώργιος, μικρότεροι και μεγαλύτεροι στην ηλικία, ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα να συμμετάσχουν με την εμπειρία, την ειδικότητα, τον λόγο, το ταλέντο τους και κυρίως την καρδιά τους, στην οργάνωση μιας σειράς ποικίλων εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, που απευθύνονται και αφορούν όλους.

Και η οικογένεια των συμμετεχόντων άρχισε χρόνο με το χρόνο να μεγαλώνει και να επεκτείνεται στο χώρο και το χρόνο. Σε αυτό βοήθησε πολύ το διαδίκτυο.

Άνθρωποι που δεν μπορούσαν να έλθουν στο χώρο της ενορίας, μπορούσαν είτε απ' ευθείας μέσω των κοινωνικών δικτύων, είτε μετά το πέρας μιας εκδήλωσης μέσω youtube, να παρακολουθήσουν τα δρώμενα και να γίνουν κοινωνοί και μέτοχοι των δράσεων που πραγματοποιούνταν.

«Και δεν έφταναν αυτά, το πράγμα πήρε τον τελευταίο χρόνο και μια άλλη διάσταση.

Τοπικοί τηλεοπτικοί σταθμοί από διάφορα μέρη της Ελλάδας, μεταδίδουν σε

συγκεκριμένες ημέρες και ώρες του προγράμματός τους, εκδηλώσεις του «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...».

Στη συνέχεια έδωσε το στίγμα των φετινών δράσεων του προγράμματος, που θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων: Ομιλίες, Παρουσιάσεις και ελεύθερες συζητήσεις, Ενοριακό Αρχονταρίκι, Στρογγυλές τράπεζες, Αφιερώματα και ειδικές εκδηλώσεις, Προβολή κινηματογραφικών ταινιών, Μουσικές βραδιές, Βιβλιοπαρουσιάσεις, Προτάσεις μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής, Παρασκευή θυμιάματος, Εργαστήριο παρασκευής προσφόρου, Εργαστήριο πολυμερούς πηλού, Δημιουργικά εργαστήρια ντεκουπάζ και μακραμέ, Νεανικές εκδηλώσεις, Θεατρικές προσπάθειες, Χορευτικές παραδοσιακές παραστάσεις, Εορταστικές επίκαιρες εκδηλώσεις, Νεανικές συζητήσεις με προσκεκλημένους από μακριά μέσω Skype, Προσκυνηματικές εκδρομές και πολλά ακόμη, συνιστούν ένα γεμάτο πρόγραμμα ξεχωριστών ευκαιριών για όλη την οικογένεια.

### **Πρωτ. Σπυρίδων Βασιλάκος**

Το λόγο έλαβε στη συνέχεια ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Βασιλάκος, από την Ιερά Μητρόπολη Θηβών και Λεβαδείας, βασικός συνεργάτης του προγράμματος, από την πρώτη χρονιά.

Όπως είπε, μιλώντας για το πρόγραμμα και τους στόχους του, αυτήν την μοναξιά που βλέπει κανείς στα πρόσωπα και τις ψυχές των ανθρώπων, σαν μαρτύριο πλέον, σαν μια οδύνη, θα πρέπει να έρθει η Εκκλησία πρώτη να την θεραπεύσει.

«Δεν έχουμε τίποτα πιο απέραντο από την καρδιά μας. Μπορεί να χωρέσει τους πάντες όταν ανοίγει. Και ειδικά όταν χωρά τον Χριστό μπορεί να χωρέσει τον κόσμο ολόκληρο.

Αντιθέτως, όταν κλείσει η καρδιά του, ο άνθρωπος φυλακίζεται, γίνεται αιχμάλωτος μέσα στην ίδια του την ζωή.»

Η Εκκλησία αυτόν τον άνθρωπο, που απομονώνεται, που αποκόπτεται, που φυλακίζεται μέσα σε μία πνιγηρή καθημερινότητα και αυτοκαταδικάζεται σε μία μοναξιά, θα πρέπει να τον ελευθερώσει.



Ενορία σημαίνει κοινότητα, σώμα, ενότητα, τόνισε ο π. Σπυρίδων. Είναι μία κοινωνία. Κι αλλοίμονο αν αυτή η ζωντανή κοινωνία, που θα πρέπει να βάζει τον άνθρωπο στην προοπτική να ενώνεται και να γίνεται σώμα Χριστού, δεν πολεμήσει δραστικά την μοναξιά που απομονώνει τον άνθρωπο.

Το όνομα «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...», συνέχισε, είναι ένα όνομα βαθιά πνευματικό. Το πρόγραμμα λειτουργεί ως κατήχηση, γιατί πραγματικά το έχουμε ανάγκη.

Ένα άλλο μεγάλο κεφάλαιο του προγράμματος, είναι η ιστορία, που μας βοηθάει να αγαπήσουμε αυτόν τον τόπο, να ξέρουμε που ζούμε.

Άλλο κεφάλαιο, το τραγούδι, που μας συνοδεύει όπου κι αν είμαστε, που μας θυμίζει, μας γεμίζει. Ακούς τα τραγούδια και βλέπεις το πως στέκονταν, πως αντιδρούσαν, πως πολεμούσαν, πως αγωνίζονταν οι καρδιές των ανθρώπων.

«Όλα αυτά, ιστορία, θεολογία, τραγούδι, χορός, παράδοση είναι δρόμοι για να μπορέσεις να τρυπώσεις στην ψυχή και να την ανοίξεις. Παίρνει βαθιές ανάσες η ψυχή κι αυτό που θέλει να διώξει, είναι η μοναξιά.

Όλα αυτά έχουν στόχο να μας βγάλουν από τον κλοιό που εμείς φτιάξαμε, να θερμάνουν την ψυχρότητα που εμείς καλλιεργήσαμε, να γκρεμίσουν τα τείχη που εμείς χτίσαμε, να γίνουμε κοινωνία, σώμα, γιατί αλλιώς δεν πρόκειται να γίνουμε κοινωνοί του Σώματος και του Αίματος του Χριστού μας».

### **Προβολή ανασκόπησης προγράμματος**

Ακολούθως πραγματοποιήθηκε προβολή ανασκόπησης του περσινού

προγράμματος, όπου οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να δουν χαρακτηριστικά στιγμιότυπα από τις δράσεις και εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν το αντίστοιχο διάστημα του 2018.

### **Μητροπολίτης Προικοννήσου Ιωσήφ**

Αμέσως μετά τελέστηκε ο Αγιασμός για την επίσημη έναρξη του προγράμματος, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Προικοννήσου κ. Ιωσήφ.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού μετέφερε τις ευχές και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, στη συνέχεια ευχήθηκε να βρει μιμητές και σε άλλες ενορίες το πρόγραμμα, να δοθεί ένα πλατύ αγκάλιασμα στο λαό του Θεού, από την μάνα Εκκλησία.

Η Ενορία, τόνισε, είναι το άμεσο κομμάτι της Εκκλησίας και σε αυτήν την αγκαλιά να νιώσουν ζεστασιά, ασφάλεια, χαρά και παραμυθία όσο γίνεται περισσότεροι άνθρωποι.

Και κλείνοντας σημείωσε χαρακτηριστικά:

«Την προσπάθεια αυτήν την βλέπω σαν παράκληση, κλήση να βγει κάποιος από την μοναξιά του και τα προβλήματα του και να έρθει εδώ, και με την χάρη του Θεού να πάρει ανάσα και κουράγιο».





**Φωτογραφίες: Παναγιώτης Καράπασιας**